

2015年6月22日 星期一  
本版编辑:张向阳  
美编:许雁爽 组版:颜莉

在刚刚结束的上影节上亮相的众多华语片中,主打IP的被称为“金融产品”的电影占据了多数,但华语电影人不乏坚守情怀者,达到好莱坞大片水准的《捉妖记》,将一影厅的记者看哭的《滚蛋吧!肿瘤君》,以及为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年拍摄的《百团大战》,是华语电影商业大潮中“不一样的影片”。

电影成了金融产品,  
但 also 有人坚守情怀

# 江志强赌上身家“捉妖”



本报记者 倪自放

## 《捉妖记》是好莱坞水准

提起江志强,可能有些观众觉得陌生,但说起他一手投资、推动的电影如《卧虎藏龙》《英雄》《寒战》等无人不知,业内都习惯尊称他为“江老板”。

惯于扶持新导演的江志强最新打造的作品是《捉妖记》,导演许诚毅在美国梦工厂工作时创作了一个全球皆知的动画人物——史莱克。在上海电影节上,《捉妖记》面向媒体放映了一场粗剪版,这部达到好莱坞水准的作品,被称为本届上影节最大的惊喜。电影最令人惊喜的是特效场面,400多位工作人员花了一年半的时间来进行特效制作,其呈现出来的画面效果并不逊色于好莱坞作品,甩出其他国家电影好几条街。这部电影一年多前已经制作完成,但因男主角柯震东涉毒,更换了井柏然补拍全部戏份,成本又上涨了不少。江志强坦言,他押上全部身家制作这部电影,“最近几个月来都压力很大,晚上都睡不好觉”。

## 山东导演执导温情片

由山东青年导演韩延执导,白百何、吴彦祖主演,根据漫画家熊顿同名畅销漫画书及其真实经

历改编的喜剧电影《滚蛋吧!肿瘤君》,在上海电影节“华语电影新商业宣言峰会”上宣布,该片将于7月开始在全国范围内启动巡映仪式。

电影《滚蛋吧!肿瘤君》讲述了29岁的乐天派漫画家熊顿即使身处人生最艰难的时刻却仍对着命运微笑的故事。山东青年导演韩延之前凭借《第一次》获得业界和市场认可,其新作《滚蛋吧!肿瘤君》在上影节举行了媒体内测场,影片感人的故事和令人捧腹的情节让媒体记者一会儿大笑、一会儿大哭。该片将于8月13日在全国上映。

## “百团”大银幕“开战”

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年拍摄的重大革命历史题材影片《百团大战》,在上影节上宣布定档9月1日。《百团大战》众星云集,汇集唐国强、王伍福、陶泽如、刘之冰、印小天、吴越等数十位表演艺术家,再现抗战时期重点战役——百团大战的惊心动魄时刻。

据介绍,《百团大战》由操刀过《建国大业》《建党伟业》的编剧董哲主笔,唐国强、王伍福都将再次分别饰演毛泽东、朱德两位领导人。影片还有更多明星大腕客串,是继《建国大业》和《建党伟业》之后另一部中国主流大片。

## 《为她而战》上演动物也疯狂

# “乌龟”组合跪地求鹅入门



本报讯(记者 邱祎) 本周日《为她而战》将上演“动物也疯狂”!武林高手张晋和世界冠军杨威在“赶鹅世界杯”中棋逢对手,上演精彩赶鹅战,笑料百出;陆毅王岳伦“老炮”队友挑战骑马射箭,飒爽英姿帅气逼人。而张晋为蔡少芬再度爆灯,健步如飞稳胜狗狗运动员,实力强悍完美夺冠,赢得满堂喝彩!

不少看了第十期《为她而战》的网友都纷纷表示这一期“动物世界”即视感强烈,张晋和杨威这两位实力选手则让观众一饱“赶鹅世界杯”的眼福!武林高手pk世界冠军,面对一只不受控制的鹅,两位老公绞尽脑汁,想出各种奇葩方式。

开局张晋就以“大吼大叫”的方式成功将鹅吓跑进了球门。随后挑战中,杨威对着鹅开启“乱挥乱晃”模式,张晋改换“柔声安慰”



## 《香火》诠释 标准暖男



本报讯(记者 邱祎) 电影《超能陆战队》的上映让“暖男”这个词着实火了一把,电影主角大白呆萌可爱,圆滚滚软绵绵的身体让人一见到就想立刻抱上去抱一抱,一夜之间Baymax萌化了万千少女心,网友们也纷纷表示“好想要一个大白一样的男朋友”。伴随着大白成为网络红人,“暖男”之风又一次席卷各大电视荧屏。正在湖北卫视热播剧《香火》中的妇科医生金麒麟,就是暖男的标准配置。

电视剧《香火》围绕周一围饰演的金牌妇产科医生金麒麟和苗圃饰演的刑警队副队长贾琼花展开。事业有成、家庭稳定的夫妻俩,因为结婚多年都没有生孩子,引起公公婆婆不满,二老因此杀到城里住进儿子家,展开了一场精彩绝伦的“催生大战”。

《香火》中,妇科医生金麒麟是一位让人感觉最舒心的暖男。苗圃饰演的妻子贾琼花不想生孩子,韩童生饰演的金阿福却是个求孙心切的老公公,为了生孩子这件事和儿媳妇闹出了不少矛盾,面对两代人的冲突,金麒麟夹在中间左右为难,但他还是对媳妇疼爱有加、对兄弟仗义十足又对父母百般孝顺,是个十足的三好男人形象,再加上他和妻子“女强男弱”的反传统couple组合,就连周一围都评价剧中的自己是“贤良淑德”的好男人。

相比暖男,苗圃饰演的贾琼花则是个不折不扣的女汉子,谈及这个角色,苗圃坦言:“其实我不想再演女汉子了,但是找我的角色都是关于女汉子的,只能认了。”作为中国第一个持有飞行执照的女明星,苗圃爆料称:“我考飞行驾照并不是因为我是女汉子,我是从小就有个飞行梦想,所以就考了飞行执照。我觉得实现梦想要趁早,如果放到今天,可能我就没有那么大的勇气,所以一定要抓紧时间。”



《滚蛋吧!肿瘤君》导演韩延

## 蚩尤与龙山文化 研究委员会成立

本报讯 日前,山东国际孙子兵法研究交流中心蚩尤与龙山文化研究委员会在济南成立,赵承凤当选为委员会主任。

蚩尤是中华民族历史上的杰出人物,是威震天下的战神兵主,是中华民族伟大的人文始祖之一。山东是东夷部落的聚集地,又是龙山文化最早发现地,分布在济南章丘的城子崖遗址、鲁西景阳冈遗址、日照两城镇、尧王城遗址、青岛城阳、胶南遗址、长岛县大黑山岛遗址等数十处距今4600年左右龙山文化遗存,犹如散落在山东大地上的一颗颗珍珠,以其分布地域的广泛性,遗存物品的丰富性、制作工艺的精致性而闻名世界。成立蚩尤与龙山文化研究委员会,旨在研究人文始祖,挖掘蚩尤文化,传承战神智慧,弘扬中华文明,开发东夷古都,服务富国强兵,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而贡献力量。

(田兆广 张玉)